

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (5983)

Четверг, 23 августа 1973 года

Год издания 30-й
Цена 2 коп.

ИДЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

**Корма —
забота главная**

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

В совхозе «Сланцевский» продолжается заготовка грубых и сочных кормов. На дальних покосах в урочище Темницы заготавливает сено бригада, которой руководит рабочий шахты имени С. М. Кирова М. А. Милин. Этот коллектив насчитывает 26 человек. Только за четыре дня бригада заготовила 80 тонн доброкачественного сена.

По-ударному трудятся З. Венкова, М. Милина, К. Лобадина, К. Семенова, А. Егоров. Ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки трактористы Н. Лебедев, А. Николаев, В. Егоров, Е. Ивкин и Е. Павлов.
А. ИВАНОВА,
председатель Пелешского сельсовета.



На шахте имени С. М. Кирова хорошо знают заместителя начальника первого участка П. И. Одуевского. Около двух десятков лет работает он в сланцевой промышленности. Первый участок шахты неоднократно занимал ведущие места в соревнованиях, и в этом есть большая заслуга Павла Ильича как опытного руководителя.

На снимке: П. И. Одуевский.
Фото Ю. Власова.

Вахта продолжается

Коллектив товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы» продолжает успешно нести трудовую вахту по досрочному завершению плана третьего, решающего года пятилетки. Он выполнил июльский план по перевозке грузов на 115,2 процента. За это же время сверх плана было переработано 29.000 тонн различных грузов.

Все бригады грузчиков в августе продолжают закреплять достигнутый трудовой успех. Особенно слаженно работают бригады П. П. Садкаускаса, И. А. Крупина, Н. Д. Иванова и А. А. Спиридонова.

И. ДЕСИНОВ,
начальник товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы».



Названы передовики

Состоялось расширенное заседание заводского комитета профсоюза комбината «Сланцы» по подведению итогов социалистического соревнования за июль. Победители названы: среди основных цехов — коллектив ПРАУ-2, по транспортным — цех тяжелых механизмов, по ремонтно-механическим — цех КИП и автоматики.

Вложим свой вклад

Для обеспечения металлургических предприятий сырьем, создания необходимых запасов лома для нормальной и бесперебойной их работы бюро городского комитета ВЛКСМ постановило провести с 20 августа по 20 сентября месячник по сбору металлолома.

В месячник должны включиться все комсомольские организации города и района. Секретарям комитетов и бюро ВЛКСМ следует мобилизовать комсомольцев и молодежь на выполнение этого важного государственного задания. Вложим в комсомольский металл страны и свою сланцевскую долю!

КОМБАЙН С ПОЛЯ — ПЛУГ В БОРОЗДУ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Уборка колосовых в совхозе «Аврора» стала делом минувших дней. Это хозяйство первым в районе завершило жатву, и «Аврора» посылает свои комбайны на косовицу зерновых в совхоз «Осьминский»: механизаторы считают своим долгом помочь отстающему хозяйству убрать хлеба без потерь. Ведь дело-то общее, государственное. Вот почему отряд в составе четырех экипажей добровольно вызвался выручить соседа. Комиссар этого отряда шофер коммунист Герасенков сказал:

— Наши парни и на соседском поле покажут высокую организованность, находчивость и инициативу. — Помолчав, добавил:

— Хотя и погода не благоприятствует уборке. Пошли дожди.

Однако для земледельца превратности ленинградской погоды не должны быть помехой. Дожди могут идти час, два, день, сутки, а то и зарядят на целый месяц. Так что же, прекращать работу? Аврорцы настроены иначе. Они знают: когда хлеб убран, надо готовить новый урожай. По какой почве и какими семенами будут посеяны озимые, в решающей степени зависит выполнение заданий четвертого, ударного года пятилетки.

Практикой доказано, что в агротехническом комплексе важнейшей предпосылкой выращивания высоких урожаев озимых является своевременная и доброкачественная обработка почвы. Механизаторы «Авроры» основательно готовят поля под будущий урожай. Достаточно сказать, что на сегодня здесь уже подготовле-

на почва под весь озимый клин. На этой работе особенно хорошо потрудились трактористы Александр Ерошенков, Илья Белов и Анатолий Федоров. Примечательно и то, что 50 процентов площадей уже засеяно озимыми. На севе по-ударному трудится механизатор Эльмарт Торим.

Замечательных успехов на подготовке почвы и севе озимых добились полеводы и механизаторы совхоза «Сланцевский». В этом хозяйстве план сева был выполнен еще 20 августа, но механизаторы Евгений Зубков, Анатолий Сельцов и Леонтий Охотов продолжают готовить почву: труженики полей решили засеять озимыми сверх плана не менее 50 гектаров.

Радуют дела в совхозе «Старопольский». Развернув социалистическое соревнование среди механизаторов, старопольцы также раньше установленного срока выполнили план по озимому севу.

В целом же по району подготовка почвы под озимые и сам сев идут все еще медленно. Достаточно сказать, что если в прошлом году на отчетную дату было вспахано 672 гектара полей, то нынче лишь 505.

Особенно отстает совхоз «Родина». При плане 200 гектаров здесь посеяны озимые лишь на 43 гектарах. Не завершило хозяйство и уборку колосовых. Срыв графика произошел потому, что плохо используется техника. Есть, конечно, в этом и объективные

причины: машины периодически выходят из строя, мало запасных частей, но и инженерная служба во главе с Е. М. Авдеевым не все сделала для того, чтобы агрегаты работали на максимальной мощности.

По этим же причинам отстает и совхоз «Осьминский». Здесь колосовые убраны лишь с 205 гектаров, а подлежит уборке 490. Немногим более как на половину выполнен план сева озимых.

Если как следует организовать техническое обслуживание оборочных и посевных агрегатов, тракторов, установить строжайший контроль за выполнением графиков сельскохозяйственных работ, вернуть не формально, а по-настоящему действенное соревнование среди механизаторов, то многое из упущенного можно наверстать.

Сейчас наступило такое время, когда нужна особая собранность сил и средств, чтобы все работы вести в комплексе. Надо не забывать, что наряду с уборкой колосовых, севом озимых, да еще и заготовкой кормов вплотную подошла пора копки картофеля. Медленно в районе поднимают и зябь. Из 403 гектаров, предусмотренных планом, вспахана она лишь на 87 гектарах.

Все это требует от руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных организаций сосредоточить усилия на том, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год и подготовить хорошую основу для будущего.

А. МИХАЛОВ.

С В О Д К А

об уборке зерновых культур и семенников многолетних трав на 20 августа 1973 года

Наименование совхозов	Сжато зерно- вых и зернобо- вых	Намолочено зерна с гектара [в центнерах]	Обмолочено семенников многолетних трав [в гекта- рах]
	[в процентах]		
«Аврора»	100	20,3	100
«Сланцевский»	83	17,6	100
«Родина»	80	23,1	100
«Старопольский»	63	17,9	75
«Осьминский»	42	13,8	100
По району:	71	19	95
Было в 1972 году	77	14,3	98

С В Е Д Е Н И Я

о севе озимых и вспашке зяби на 20 августа 1973 года

Наименование совхозов	Посеяно озимых (в процентах)		Вспахано зяби (в процен- тах)	Вспахано под озимые (в гекта- рах)
	на зерно	на зеленый корм		
«Сланцевский»	100	100	17	100
«Старопольский»	100	13	2	180
«Осьминский»	53	—	13	120
«Аврора»	50	—	6	50
«Родина»	23	—	12	55
По району:	60	13	11	505
Было в 1972 году	52	—	2	672

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ АКТИВНЫМ

На недавнем партийном собрании коммунисты завода говорили об активности членов партии, об их авангардной роли. 17 коммунистов избраны в партийные бюро цехов, 16 — в профсоюзные органы, 7 работают в комиссиях и цехомах, 26 — заняты в группах и постах народного контроля, 29 — в комсомольских и 32 — в других общественных организациях.

Внешне, в цифрах, все благополучно. А если проанализируем, увидим, что не все так, как хотелось бы. Несколько ослабили мы воспитание молодых коммунистов, а их нужно привлекать к работе в комсомольских организациях, рассматривая это как важнейшее партийное поручение. Надо смелее поручать молодым коммунистам ответственные дела, испытывать их практически, давать каждому возможность развернуться и показать себя. Ведь нельзя нам опираться только на один и тот же узкий круг «проверенных» людей. Каждый может и должен быть активным.

Как я уже отмечала выше, цеховые парторганизации очень много теряют от того, что подчас на одних коммунистов взваливают массу всякого рода дел, от других же не требуют активной работы, а подчас даже сами обрекают их на ничегонеделание.

Так, парторганизация цеха резиновой обуви с большой робостью дает серьезные поручения новичкам. А ведь в этом цехе более половины рабочих — молодежь, которая показывает хорошие образцы труда. Именно комсомолы этого цеха первой поддержала начин ленинградцев «5-в 4!». Значит есть у них трудовая активность, надо только суметь поставить работу так, чтобы повысить их активность общественную.

Хорошей школой воспитания молодых коммунистов является и партийное собрание. Чтобы коммунист был активен, надо с первых дней пребывания в партии приучать его к этому. На собраниях говорить не очень легко. Это знает каждый. Но если коммунисты помогут молодому человеку осмыслить повестку дня, подскажут, как лучше построить выступление, то он свободнее будет выходить на трибуну. А у нас еще не все за время прохождения кандидатского стажа выступили на собраниях. Так, например, давно не слышали коммунисты выступлений наших кандидатов в члены партии Т. Ф. Седаковой, А. Е. Сибуль. А ведь у этих товарищей скоро кончатся испытательный срок, и мы будем принимать их в члены партии. Секретарям цеховых парторганизаций надо помочь им стать активными.

Коммунист без дисциплины немислим. Немислим он и без инициативы, без активности, без творческого отношения к жизни своей организации. И на деле для подавляющего большинства характерно исключительно ответственное отношение к работе, к общественным поручениям. И действуют они осмысленно, с душой относятся к выполнению поручений, вкладывают в общественно-политическую деятельность все свое старание и умение.

Это А. Г. Бушнев, много сил и энергии отдающий общественной работе заместителя председателя завкома профсоюза, руководителя школы коммунистического

труда. Н. Н. Никитина — член партбюро. Везде она успевает, всегда находит возможность проявить себя человеком активным и целеустремленным, умело сочетает производственную и общественную работу с учебной в техникуме. Т. Н. Чертова возглавляет комиссию содействия семье и школе. Много свободного времени отдает она выполнению этого поручения. Благодаря ее инициативе у нас несколько улучшилась шефская работа в школе. З. Г. Чернышова — политинформатор, общественный распространитель печати, требовательна к себе и подчиненным, много времени уделяет воспитательной ра-

Конечно, членов партии, проявляющих пассивность в общественно-политической жизни, не так уж много, но их не должно быть совсем.

А, к сожалению, бывает и так: рабочий коммунист план выполняет, на завод приходит вовремя, не прогуливает, брака в работе не допускает. И у нас нет к нему претензий. Между тем этот коммунист, не имея должного образования, нигде не учится, не повышает своей квалификации, новой техникой не овладевает. А ведь со старым багажом знаний и навыков в век научно-технической революции трудно идти в авангарде. Роль партийного коллекти-

Письмо второе ЗНАНИЕ КОММУНИСТА Идет обмен партдокументов ОБЯЗЫВАЕТ

боте в коллективе. А. Г. Соловьева — пропагандист, ведающее звено — школу экономических знаний в цехе резиновой обуви. Очень интересно проводила она занятия с бригадами цеха, чем заслужила у них уважение. Б. П. Витковский — председатель группы народного контроля энергомеханической службы, много внимания и времени уделяет он этой работе. Е. Н. Хильков — член редколлегии стенгазеты энергомеханической службы, народный заседатель. Активные коммунисты Л. В. Серебряникова, Н. Т. Гордеева, З. А. Богомазова и многие другие.

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННЫХ

Не по поручению — по убеждению! Таков мотив деятельности, поведения идейно зрелого коммуниста. Он не смотрит на то, что входит и что не входит, что прямые обязанности, не ждет, когда ему что-либо поручат. Он твердо знает свое постоянное партийное призвание и выполняет его не за страх, а на совесть. Это — призвание быть неутомимым тружеником и самоотверженным бойцом партии, настойчиво проводить партийную политику, служить примером, увлекать за собой других. О таких коммунистах идет добрая молва, их ценят, уважают, на них равняются.

Но все ли коммунисты именно так понимают свой долг? Вот, например, о чем говорят данные, собранные при подготовке к недавнему партийному собранию. Семь коммунистов у нас не имеют постоянных партийных поручений, а некоторые, имея поручения, не совсем добросовестно к ним относятся. А почему это происходит? Ведь в партии все равны не только в правах, но и в обязанностях. Дело, видимо, в том, что у этих «других» упрощенное понимание своих партийных обязанностей: лишь бы посетить собрание, да уплатить членские взносы. И не видит иной коммунист практического общественного дела, а то и старается избежать его. И если поручат ему что-либо, выполняет поручение чуть ли не по принуждению, как некую тягостную нагрузку: сделает, но лишь бы сделать — без души, без творческого вдохновения. И нередко бывает, что секретарь партбюро скажет потом с горечью: «Зря не поручил другому!». Значит в этом коммунисте недостаточно развито чувство ответственности за дела организации.

ва в том и состоит, чтобы со всей силой своего влияния воздействовать на такого коммуниста, побудить его стать правопланговым.

Небезынтересно в этой связи вспомнить об одной беседе М. И. Калинина с молодыми работниками. «Мне вот скоро 70 лет, — сказал Михаил Иванович, — а все равно неумолимо изо дня в день приходится следить за литературой и учиться. И никак нельзя иначе. А я ведь поопытнее вас и политически половчее, легче выберусь из трудного положения. Вы помоложе, значит вам потруднее и помочь вам могут только знания. Вы все время должны учиться, сама жизнь повелительно этого требует!».

А наши коммунисты тт. Ефимова, Ктоян, Данилов и некоторые другие, видимо, забыли об этом и считают совсем необязательным регулярно посещать занятия в системе политпросвещения. А ведь идейность — оружие коммуниста, источник его силы и стойкости. Она дает ему возможность самостоятельно разбираться в политике, ориентироваться в жизни, правильно решать практические задачи, вести за собой других.

Не смогли мы еще поставить на должный уровень работу политинформаторов и членов первичной организации общества «Знание». А ведь в ее составе — почти все коммунисты-руководители с большим багажом знаний. Но они выступают значительно реже, чем хотелось бы. Так, например, в течение нынешнего года из 26 членов общества «Знание» только 6 выступали перед трудящимися. Этого явно недостаточно.

* * *

Через полтора месяца коммунисты нашей первичной организации приступят к обмену партийных документов. Подготовка к этому важному делу проходит в обстановке трудового подъема, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки. И можно с уверенностью сказать, что коммунисты нашего завода будут еще лучше трудиться и повышать свою активность в организационно-партийной и партийно-политической работе. Этому будет подчинено выполнение решения, принятого на очередном партийном собрании.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь партбюро
регенератного завода.

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА И ЛОЗУНГА ЕЩЕ РАЗ О НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ В СОВХОЗАХ РАЙОНА

Наглядная агитация в совхозах призвана мобилизовать тружеников полей и ферм на выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Как же она выполняет это свое назначение в совхозе «Родина»?

Возьмем центральную усадьбу. Вдоль шоссе дороги стоят щиты. Из них можно узнать о том, какие цели и задачи стоят перед коллективом на текущий год и на пятилетие. Урожай зерновых, например, планируется не менее 25 центнеров с гектара, картофеля — 100, силосных — 150, корнеплодов — 450. Намечено произвести 7.120 центнеров мяса, приготовить 3.900 тонн сена, 2.100 — сенажа, 8.000 — силоса. Имеется призыв к работникам автогаража снизить себестоимость пробега тонно-километра на 0,2 копейки.

Конечно, сами по себе эти цифры не обо всем говорят. Все познается в сравнении. И было бы неплохо, если б на щитах наряду с планами на текущий год и пятилетие были показатели за прошлые годы. Наглядная агитация тогда приобрела бы конкретность и убедительность, а главное — организующую силу.

Обращает на себя внимание красивый стенд, установленный возле совхозной конторы. Место хорошее, сухое, чистое. Яблоньки вокруг. А вот клумба возле стенда омырает настроение: она заросла сорняками. Неужели это не трогает руководителей совхоза, рабочий комитет профсоюза?

На Доске почета вы можете познакомиться с передовиками производства. Это тракторист В. Р. Дмитриев, доярка Е. Я. Васильева, тракторист Н. Е. Иванов, рабочий полеводства А. И. Крылов, шофер М. Ф. Клишкин, свинарка М. Д. Фролова и многие другие. Стенд хороший. Только вот жаль, что нет показателей работы передовиков производства, их выработки. Это — серьезное упущение. Ведь человек славен прежде всего результатом труда. В данном же случае мы не видим итогов работы тех, кто занесен на совхозную Доску почета. Кстати сказать, аналогичная Доска почета имеется и в совхозном Доме культуры. Там она, конечно, выглядит наряднее, но недостатки те же.

Следует отдать должное работникам культпросветучреждений совхоза. Они постоянно следят за ходом дел в полеводстве и животноводстве, выпускают «молнии», Листки трудовой славы, а отстающих высмеивают в «колочках». Из последних Листков трудовой славы, например, можно узнать, что первое отделение совхоза успешно завершило заготовку грубых кормов, ознакомится с успе-

хами передовых комбайнеров, работающих на уборке урожая.

В Доме культуры есть Ленинский уголок, где висит Моральный кодекс строителя коммунизма, есть уголок комсомольского работника, детская комната «Орленок». Здесь можно читать свежие газеты и журналы. Хорошо, со вкусом оформлен стенд, рассказывающий о социалистических обязательствах коллектива совхоза, имеются экономические показатели.

Говорится также о том, что совхоз «Родина» соревнуется с совхозом «Старопольский». Однако нет главного — результатов соревнования. Их не увидишь ни возле конторы, ни в Доме культуры. А было бы интересно узнать, как идут дела в соревнующихся хозяйствах, кто и в каких отраслях идет впереди? Это — явный пробел в работе партийной и профсоюзной организаций.

Побывал я также в гараже и на ферме. Здесь наглядной агитации явно недостаточно. В гараже висят лишь два плаката, призывающих строителя своевременно и с хорошим качеством сдавать в эксплуатацию жилье. Работники сельского хозяйства привлекаются к более рачительному использованию земли, повышению ее плодородия. Но плакаты выцвели на солнце, они написаны давно. Их следует обновить.

На ферме Выхватка с наглядной агитацией еще хуже. Здесь есть лишь уголок охраны труда и техники безопасности. «Показатели работы животноводов» висят в рамке под стеклом. Тут же и старый приказ директора совхоза. Вот, пожалуй, и все. Ни «боевых листков», ни «молний», ни «колочек». А ведь тут имеются недостатки и, конечно, положительные примеры, но наглядная агитация об этом умалчивает.

В конторе, где работают специалисты совхоза, дела с наглядной агитацией не лучше. Призыв бороться с колорадским жуком, «Правила пользования огнетушителем» — вот и все.

Языком плаката и лозунга можно сказать очень многое. Формы самые различные. Нужно только полнее использовать их. И за этим прежде всего должны следить партийный комитет и профсоюзная организация. Вопросы дисциплины, повышения производительности труда, развития соревнования, быта и морали, культуры и спорта — все это надо держать в поле зрения наглядной агитации. Она должна быть конкретной, деловой, убедительной.

Г. МЕДВЕДЕВ,
селькор.

„ЦЕМЕНТНИК“

Вышел очередной номер стенной газеты «Цементник». Редактирует ее Д. К. Сайдахметов. Оформляют художники Олег Михайлов и Валерий Кутузов. Газета получилась содержательная, красочная.

Зам. секретаря партийного бюро В. Д. Рыжаков рассказывает в заметке об итогах социалистического соревнования.

Начальник электроцеха В. И. Гусев — о трудовых успехах коллектива электроремонтников.

На предприятии есть специальный ремонтно-строительный участок. Здесь работают хорошие, старательные люди: каменщик-футуровщик С. А. Капотин, бригадир плотников А. П. Катов, маляры В. Т. Летуновская, З. Изотова, транспортные рабочие Ваина, Н. З. Федоров. О них написано в стенновке.

О бригаде, возглавляемой И. В. Хлыстовым, рассказыва-

РАССКАЗЫВАЕТ О РАБОЧИХ

ет Н. Поденок. Коллектив трудится в здании общежития. За короткий срок установил внутреннее перегородки. На месяц раньше установленного срока заканчивает плотнички и столлярные работы.

Рабочий сырьевого цеха И. Кузьмин с благодарностью пишет об электроремонтниках, которые быстро отремонтировали электродвигатели.

Цех помола два месяца завоевывал первенство в социалистическом соревновании. О трудовых успехах его рассказывает сменный мастер Н. М. Чернов.

В смене первенство удерживает мастер В. В. Лещев. Хорошо работает также Л. Степанова, Н. Рысева, Н. Цветкова, Ф. Солдатов, А. Иванов.

Л. КОНСТАНТИНОВА,
работница
цементного завода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в 131-м номере нашей газеты от 3 июля, в частности, говорилось о недостатках в организации пастбищного содержания скота на ферме Шакицы совхоза «Старопольский».

„МЕЛОЧИ, КОТОРЫЕ МЕШАЮТ“

Редакцией получен ответ от председателя рабочего комитета совхоза «Старопольский» А. Кузнецовой. Она пишет: «Корреспонденция пастуха Б. Логунцова «Мелочи, которые мешают» обсуждалась на заседании рабочего комитета. Главный зоотехник Т. Н.

Рослякова доложила о том, что приняты меры по устранению недостатков, отмеченных автором. В частности, организована бесперебойная доставка воды на пастбища, выделен постоянный транспорт».

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

ОБЗОР

ОСНОВА УСПЕХА — ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ

ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Государственный план по реализации промышленной продукции предприятиями города выполнен за 7 месяцев текущего года на 103,2 процента; рост реализации продукции составил 4,1 процента по сравнению с прошлым годом. Сланцевчане дополнительно реализовали изделий на 2.467.000 рублей. При среднесуточной реализации 371.000 рублей опережение по выполнению годовых обязательств по промышленности составляет более шести дней. С июльской программой по реализации продукции не справились шахтоуправление «Ленинградсланец» (недовыполнение составило 28.000 рублей) и кирпичный завод (33.000 рублей). С начала года не выполняет этот показатель коллектив кирпичного завода. Цементный, консервный, кирпичный заводы и мясокомбинат реализовали продукции меньше, чем за тот же период прошлого года.

Наиболее весомый вклад в выполнение городских социалистических обязательств с начала года внесли коллективы комбината «Сланцы», шахтоуправления «Ленинградсланец», комбината «Стройдеталь», молокозавода, регенератного и ремонтно-механического заводов.

Для успешного решения народнохозяйственных задач, стоящих перед промышленностью нашего города, необходимо поднять среднегодовые темпы роста объема производства. За семь месяцев текущего года по промышленности города они остаются низкими. Главной задачей каждого предприятия должно быть взятие рубежа прироста семи процентов. Пока же промышленностью города достигнут рост с начала года только 4,7 процента при выполнении государственного плана по выпуску валовой продукции в текущем году на 102,7 процента. Значительно ниже городских имеют темпы роста объема производства цементный, кирпичный, консервный заводы и мясокомбинат.

С выпуском валовой продукции в июле не справились шахтоуправление «Ленинградсланец» (98,7 процента) и мясокомбинат (95,5 процента). Особенно плохо работал коллектив шахты «Ленинградская», выполнивший план июля лишь на 93,5 процента, задолжав по добыче 16.100 тонн сланца. С начала года не выполняет этот показатель лесокомбинат.

Коммунистическая партия всегда придавала и придает первостепенное значение борьбе за высокую производительность труда — основному фактору экономического развития на современном этапе. Девятая пятилетка требует поднять среднегодовые темпы роста производительности труда в промышленности до 6,8 процента. Поэтому нельзя признать удовлетворительной работу отдельных предприятий и промышленности города в целом, когда рост производительности труда составил к прошлому году 5 процентов и остается одним из низких в области. Низкие темпы роста производительности труда имеют регенератный и цементный заводы, мясокомбинат и хлебокомбинат. Если с начала года с этим показателем справляются все промышленные предприятия, то с июльской программой не справились шахтоуправление «Ленин-

градсланец» и мясокомбинат.

В настоящее время важнейшее значение имеют методы хозяйствования, обеспечивающие прирост продукции прежде всего за счет роста производительности труда без увеличения численности работающих. Однако не на всех наших предприятиях партийные организации и хозяйственные руководители уделяют этому вопросу должное внимание. Сверхплановую численность промышленно-производственного персонала имеют комбинат «Стройдеталь», регенератный и молочный заводы, мясокомбинат.

Промышленными предприятиями выполнен план по главнейшим изделиям. Дополнительно к плану добыто 78.000 тонн сланца, выработано 4.100.000 кубических метров бытового газа, 15.500.000 киловатт-часов электроэнергии, 20.000 пар спортивной обуви, 3.800 кубических метров деловой древесины, 5.300 кубических метров железобетона, 744.000 штук сланцезольного кирпича, на 446.000 рублей швейных изделий.

Не на всех промышленных предприятиях организована работа по снижению трудовых затрат, расходу сырья и материалов, электроэнергии, тепла, что ведет к удорожанию выпускаемой товарной продукции. Благодаря мобилизации трудящихся на соблюдение режима экономии комбинатом «Сланцы», шахтоуправлением «Ленинградсланец», ремонтно-механическим, кирпичным и молочным заводами, мясокомбинатом и другими предприятиями получена экономия от снижения себестоимости товарной продукции в сумме 677.000 рублей. В то же время цементный, регенератный заводы, комбинат «Стройдеталь», лесокомбинат, филиал швейного объединения «Маяк» допустили удорожание выпускаемой продукции на 490.000 рублей.

Итоги работы промышленных предприятий города свидетельствуют о том, что темпы роста объема производства, производительности труда могут быть значительно выше, если партийные организации наладят постоянный контроль за систематическим выполнением и перевыполнением государственного плана и социалистических обязательств по всем показателям, повысят требовательность к каждому руководителю.

ТОВАРОВ БОЛЬШЕ, ОБСЛУЖИВАТЬ ЛУЧШЕ

Социалистическими обязательствами по промышленности города предусматривается увеличение выпуска товаров культурно-бытового назначения дополнительно к плану на 150.000 рублей. Предстоит многое сделать до конца года для реализации их.

Если план июля по выпуску товаров культурно-бытового назначения выполнен на 103,9 процента, то с начала года выполнение составило только 96,7 процента (рост к прошлому году 3,1 процента). Предприятия имеют долг по выпуску этих товаров на 27.200 рублей. Недостающе работают по увеличению выпуска товаров культурно-бытового назначения лесхоз и регенератный завод. Особенно плохо работает лесокомбинат, где задолженность к плану с начала года составляет 52.000 рублей, что сводит на нет усилия всех коллективов предприятий города. В этом вопросе задача одна — покрыть

долг и достичь областного показателя.

С каждым годом увеличивается объем бытовых услуг населению, оказываемых промышленными предприятиями. В целом по району с начала года этот показатель выполнен на 122,6 процента, или рост к прошлому году составил 30 процентов.

Улучшает работу по бытовому обслуживанию бытпромкомбинат. С начала года план по реализации бытового обслуживания выполнен на 104,9 процента, или по сравнению с прошлым годом достигнут рост на 12,3 процента, а ателье № 1 и комплексный приемный пункт в деревне Новоселье признаны лучшими по своей группе в области. Однако в улучшении обслуживания сельского населения бытпромкомбинату еще предстоит сделать многое.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СТРОЙ!

Коллектив строителей трестплощадки № 63 обеспечил ввод плановых объектов и успешно завершил производственную программу с начала года. План строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнен на 110 процентов, а собственными силами — на 120 процентов. Успешно работают все хозрасчетные участки, особенно коллектив передвижной механизированной колонны № 102. Если в целом субподряд по тресту с начала года выполняется на 103 процента, то отдельные субподрядные организации не справляются с запланированными объемами. Так, с начала года план по тресту отделочники выполняют на 76 процентов, УМ-216 — на 79 процентов, сантехники — на 83 процента, и только коллективы специализированной передвижной механизированной колонны № 68 и Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» выполняют намеченные объемы. Строителями города обеспечен ввод жилья и объектов промышленного назначения.

В текущем квартале перед строителями стоят ответственные задачи, и парткому треста-площадки № 63 нужно направлять усилия коллектива на безусловный ввод объектов в городе и на селе. Если за 7 месяцев освоено 6.271.000 рублей, то за три месяца нужно освоить 3.030.000 рублей с большим количеством сдаточных объектов, значительно возрастают объемы субподрядных работ. Только четкая организация работ, повседневной контроль, обеспечение транспортом позволят выполнить ответственные задачи.

ТРАНСПОРТ И ТОРГОВЛЯ

Для успешного решения задач третьего года девятой пятилетки промышленными предприятиями и строительными организациями требуется мобилизация всех ресурсов транспортных предприятий. С начала года коллектив производственного объединения грузового автотранспорта выполнен план по перевозке грузов на 97,3 процента (не перевезено к плану 64.000 тонн). За этот же период пассажирское автотранспортное предприятие выполнило план перевозок пассажиров. Но план июля этим коллективом провален. В связи с большим объемом перевоз-

СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за июль 1973 года

(в процентах к плану)

Наименование предприятий по объему реализов. продукции по производ. труда к соответ. периоду 1972 года

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

1. Лесокомбинат	115,7	108,3
2. Ремонтно-механический завод	106	110,6
3. Комбинат «Стройдеталь»	104	105,3
4. Филиал швейного объединения «Маяк»	102,2	143
5. Сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы»	102,1	107,8
6. Цементный завод	101,6	100,8
7. Регенератный завод	100,2	91,9
8. Шахтоуправление «Ленинградсланец»	98,2	106,4
9. Кирпичный завод	82,9	104,4

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Консервный завод	106,6	105,4
2. Цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова	106,3	106,7
3. Радиотелеателье	103,7	100,6
4. Хлебокомбинат	101,7	102,5
5. Бытпромкомбинат	101,7	98,3
6. Молокозавод	100,3	106,4
7. Ремонтная мастерская районного объединения «Сельхозтехника»	100	121,9
8. Типография	100	114,4
9. Лесхоз	100	112,8
10. Мясокомбинат	100	82,3

Всего по промышленности города: 101,3 105

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Наименование организаций	По генподряду	Собствен. силами	Субподряд по тресту
1. ПМК-102	198	125	—
2. Участок № 1 строительного треста-площадки № 63	104	168	—
3. СРСУ-6	—	102	—
4. СПМК-68	—	101,4	96
5. Участок № 2 строительного треста-площадки № 63	100	98	—
6. Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	112,9	127
7. ПМК-15	—	85	—
8. Участок № 3 строительного треста-площадки № 63	73	180	—
9. СУОР-259 треста № 38	—	—	56
10. Участок «Сантехмонтаж» треста № 42	—	—	30
11. Участок УМ-216 треста № 40	—	—	86
12. ЛМУ-1 треста «Севзапэлектромонтаж»	—	—	18

ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана перевозок

1. Производственное объединение грузового автотранспорта	102,8
2. Пассажирское автотранспортное предприятие	94,5

ПО ТОРГОВЛЕ

Наименование торговой организации	Розничная торговля	Общественное питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Райпо	100,7	117	100	100,8
2. Горсмешторг	99,9	105,2	—	100,3

* * *

зак выполнение заданий зависит от каждого водителя, от каждого работника транспорта.

Коллектив ПТУ объединения «Союзсланец» справился с выполнением основных технико-экономических показателей. Работа промышленных предприятий и железнодорожников по улучшению использования вагонов позволила значительно снизить простой железнодорожного транспорта.

Торговые организации района продали дополнительно к плану промышленных и продовольственных товаров на 337.000 рублей. Торговым организациям необходимо повысить внимание к ро-

сту объема розничного товарооборота.

Итоги работы за семь месяцев свидетельствуют не только об успехах, но и о серьезных недостатках на ряде предприятий. Часть предприятий не справляется с выполнением заданий по реализации продукции, росту производительности труда и объему производства. Поэтому партийные организации должны усилить контроль за производственной деятельностью, направить творческую активность масс на службу пятилетке.

Л. БУРИН,
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

КОРОТКИ ЛЕТНИЕ НОЧИ. Не успеешь стряхнуть с себя дневную усталость, а первая зорька снова подымает в путь. Не дозревают в такую пору сладкие сны, как не дозревает бахча в поле, прихваченная неожиданно ранними морозами. Такое лето Сидор Иванович Чирлов считает тогда незрелым, потому что на севере было упущено каких-то дня два — три.

Степан проснулся с первыми пегухами. Пока одевался, чертыхаясь в полусумрачной избе, на печке заворчалась бабушка Агапья.

— Ты куда в такую рань? — спросила сонным голосом. Не дождав ответа, заворчала:

— Бога на Сидора Ивановича нет. Мало ему будних дней, так по святым на работу гонит. — Приподнявшись, она закрестилась на угол.

Степан под бабкину «богородицу», нашарив на стуле под домотканым рушником кувшин с молоком, жадно припал к нему. Вытерев губы краем грубого льняного холста, скрипнув дверью, молча вышел на улицу. Хотелось побыть наедине со своими мыслями. Поэтому Степан не стал объяснять бабке, что Сидор Иванович для него теперь не председатель, а просто человек, как и все. И то, что если он поднялся в такую рань, так это по своей охоте. Захотелось в последний раз провести по колхозному полю трактор. А потом распрощаться с бабкой, вечно ворчливым, но хорошим человеком, единственно близким, кто остался у него после смерти ма-

тери и отъезда отца. Завтра он покинет Навалкино и уедет в Разуваево. И для него это лето, как любит выражаться Сидор Иванович, станет, пожалуй, незрелым.

Стояла душная июньская ночь. Уже первая бледная полоса рассвета прочертила на востоке, где блекли редкие звезды, розоватую дорожку. На западе большими комьями ваты громоздились облака. Похоже, там собиралась гроза.

РАССКАЗ

НЕДОЗРЕВШЕЕ ЛЕТО

А. ПОЗНЯК

На краю деревни пиликала гармоника. Семен Кудлатый, гармонист-самоучка, все еще развлекал молодежь. «Варька тоже там», — подумал Степан, шагая по улице.

Он не виделся с ней три дня. В среду его неожиданно вызвали в МТС.

— Тебя, Меркулов, просят приехать в райком, — встретил его директор Павел Иванович Актюндов.

— Зачем, не знаю, — ответил он на вопрос парня. — Трактор пока загоны на колхозный двор, а там видно будет.

Почесав открывающуюся вышелеба залысину, директор долгим взглядом окинул возмужавшую фигуру Степана. Виногато улыбнулся, покачал головой. «Тебе бы в пору, Меркулов, кузнецом быть, а не стишки писать», — подумал

и зашагал по директорской. По настроению Павла Ивановича Степан догадался, что за его спиной, помимо его воли, что-то решается. Но что? Может, написал что не так? — подумал с тревогой. — А вдруг отец?..

В памяти невольно всплыл летний день тридцать шестого года. День, когда неожиданно оборвалось его детство.

...С утра отец, Николай Иванович Меркулов, председатель На-

валкинского сельсовета, уезжая в райцентр Разуваево, предупредил сына, что сегодня к ним придет мамин мать, а его бабушка — Агапья Карповна.

— Ты ей не перечь. Вернусь из города — все обсудим сообща, — попросил сына.

После смерти матери они остались вдвоем. Отец стал часто ездить в город. Возвращался оттуда мрачным. За столом нехотя жевал приготовленную Степаном еду и молчал. Сосредоточенно думал над чем-то, будто решал в жизни важное, необходимое.

Перемену в отце Степан относил на счет свалившегося на их семью несчастья. Последние три месяца у него самого ни к чему не лежала душа. Даже заветная папка с большими буквами на обложке «Стихи и рассказы», по-

грывшись пылью, валялась вместе с другими черновиками в высоком самодельном шкафу. Агапью Карповну Степан видел всего один раз, на материнских похоронах. Она почему-то не запомнилась и теперь представлялась чужой, неприветливой женщиной.

«Ведь не зря отец просил не перечить ей... Но что они сегодня будут обсуждать?!».

Загадочное поведение отца, неожиданный приезд бабушки целый день не давали Степану покоя. Вечером, вернувшись с поля, где с ребятами окупивали колхозную картошку, Степан удивленно застыл на пороге. На середине избы, припав на колени, отбивала поклоны старая худая женщина. В углу, где было паучье гнездо, в желтой позолоте висела большая икона Николы-чудотворца. На него и молилась Агапья Карповна. Степан готов был расхохотаться, но в дом вошел отец.

— Ну, вот и все в сборе. Он шагнул по скрипучим половицам навстречу поднимающейся матери, недовольной, как показалось Степану, что прервали ее молитву.

На отце была защитного цвета гимнастерка с туго перекинутым

через плечо ремнем-партугеей, такого же цвета галифе и хромовые, в гармошку, сапоги, поскрипывающие при каждом шаге. И сам отец выглядел помолодевшим, возбужденным, будто скинул с себя десяток лет. Помогая матери накрывать на стол, он все говорил ей об Испании, рисуя ее прекрасной и гордой страной.

Степан насторожился. Только теперь до него дошло, что все эти дни отец добивался права быть в числе добровольцев, уезжающих на защиту республиканской Испании. И военная форма на нем, и неожиданный приезд бабушки говорили сами за себя. За столом, похрустывая свежим огурцом, он говорил:

— Ты, Степан, уже большой. В твои четырнадцать лет я испытал на себе казацкую нагайку. По сей день отметины на спине ношу. В Испании сейчас страшная нагайка свищет. Фашистская. Не останови ее там, черт знает, где она засвищет через год-другой. Я обязан быть там, как велит мне большевистская совесть. А ты это время проживешь с бабушкой. Вернись, пойдешь учиться на журналиста.

Он положил на плечо сына большую тяжелую руку.

— Не осуждай меня, что оставляю тебя. Самостоятельность в жизни куда важнее отцовской опеки. Когда подойдет твое зрелое лето, ты поймешь, что я был прав.

(Окончание следует)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 24 АВГУСТА

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Пионерское лето». 10.10 — «Семнадцать мгновений весны». Телефильм, 9-я серия. 11.35 — «Договор тысяч — в действии». 11.50 — «Шахматная школа». Цветное телевидение. 12.20 — «Музыкальные встречи». Фестивальные песни. 13.00 — Чемпионат Европы по академической гребле. Женщины. 15.05 — Для школьников. «Приключения пса Цивилия». Телефильм, 7-я серия. 15.30 — Для школьников. «Искатели». 16.00 — «Наука сегодня». 16.30 — «Творчество народов мира». 17.00 — «Мир социализма». 17.30 — Цветное телевидение. «Универсиада-73». 19.50 — Премьера телефильма. «Семнадцать мгновений весны», 12-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «На летних эстрадах столицы». 22.20 — Цветное телевидение. «Универсиада-73».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 24 АВГУСТА

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «ПТО-68». Научно-популярный фильм. 16.40 — «Художественное конструирование в СССР». Научно-популярный фильм. 17.15 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.50 — Программа передач. 19.55 — «Концертная студия»: поет Юрий Пярг. 20.20 — «Актуальная камера». 20.55 — Реклама, программа передач. 21.30 — 24.00 — «Театральный вечер». Спектакль Ленинградского Государственного театра музыкальной комедии «Ночной незнакомец».

СУББОТА, 25 АВГУСТА

10.25 — Программа передач. 14.30 — Первенство СССР по мотоциклетному спорту. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Летний тир».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 августа — «Камень во рту». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 августа — «Дом для Серафима». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 24 августа — цветной итальянский фильм «Приключения Одиссея». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.

ЛАРИСЕ ВИКТОРОВНЕ ФРОЛОВОЙ

Коллектив работников строительного треста № 63 поздравляет Вас с двадцатипятилетним юбилеем работы на строительстве города Сланцы, желает Вам крепкого здоровья, успехов в труде, большого личного счастья.

ЕВДОКИИ ПЕТРОВНЕ МАХОВОЙ, АЛЕКСАНДРУ ГРИГОРЬЕВИЧУ БУШНЕВУ, МОДЕСТУ ФЕДОРОВИЧУ СЕМЕНОВУ, ВЛАДИМИРУ КОНСТАНТИНОВИЧУ МОТОВУ

Поздравляем ветеранов труда и Великой Отечественной войны с 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, совет ветеранов ВОВ регенератного завода.

26 августа 1973 года, в ДЕНЬ ШАХТЕРА,
в Лучках в парке отдыха

ПРОВОДИТСЯ

ТРАДИЦИОННАЯ ЯРМАРКА ПО ПРОДАЖЕ
ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.

К услугам горожан города — предприятия общественного питания.

Просим посетить ярмарку, сделать соответствующие покупки, отдохнуть, полакомиться русскими блинами, ароматным чаем из самовара и пышными пирожками, сибирскими пельменями и кавказскими шашлыками.

Пусть традиционная ярмарка нашим горожанам будет местом отдыха, веселья и радости.

Начало ярмарки в 10 часов.

Одновременно работают магазины в Лучках №№ 8, 29, 37, 21, 20, 22, 45, 51, 55 с 10 до 15 часов.

Сланцевский торг.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

ГРУЗЧИКИ АВТОМАШИН (мужчины),
РАБОЧИЕ НА ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ,
КАМЕНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
ЖЕСТЯНЩИКИ,
ПРОДАВЦЫ,
КАССИРЫ,
РАБОЧИЕ,
УБОРЩИЦЫ в продовольственные магазины,
БУФЕТЧИЦЫ,
ПОВАРА,
ПОСУДОМОЙКИ в столовые.

ПРИНИМАЮТСЯ

для работы в продовольственных магазинах самообслуживания

ФАСОВЩИКИ,
КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ.

ПРИНИМАЮТСЯ

выпускники средних и восьмилетних школ по направлению в Кингисеппское ГПТУ № 34 для обучения профессиям

ПРОДАВЦА продовольственных товаров,
КОНТРОЛЕРА-КАССИРА.

ПРОИЗВОДИТСЯ

набор молодежи (не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов) в школу-магазин для обучения профессиям ПРОДАВЦА продовольственных товаров и КОНТРОЛЕРА-КАССИРА.

Обучающимся выплачивается заработная плата в размере 45—54 рубля в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров торга по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, д. № 15. Телефон № 22-31.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.